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Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a participa la următoarele activităţi:  
• CLUBUL DE ŞAH, în fiecare sâmbătă, la ora 17.00.    
• CURS DE CÂNTĂRI LITURGICE, în fiecare duminică, ora 17.00  Pentru copiii preşcolari şi cei din ciclul primar, organizăm:  
• CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ 
• MEDITAŢII la orice disciplină 
  BIBLIOTECA PAROHIALĂ  Delectează-te cu o carte nouă! Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, petite_sourire@yahoo.com 
∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, irina_danila93@yahoo.com 

Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  

DETALII şi ÎNSCRIERI pentru toate aceste activităţi la tel. 0741 706 602 (Orange) sau  0761 621 994 (Cosmote) 

Tipografia Croma Line, Adresa:  STR. SOCOLA, Nr. 51-
53 tipografii, materiale publicitare, producţie 
croma.line@yahoo.com, 0728 101 081 

Puteți Direcţiona 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările şi activităţile pe care le susţine PAROHIA “TOMA COZMA” 
 DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602,                                     0761 621 994 
•Direct la Pangarul bisericii 

Actualitatea religioasă 
Noul Patriarh ales al Serbiei este Episcopul Irineu de Nis (Niskii) 

  Noul Patriarh ales al Serbiei este Prasfinţitul Episcop Irineu de Niș, urmând la cârma Bisericii Sârbe după vrednicul de pomenire patriarh Pavle, unul dintre cei mai iubiți din istoria modernă a acestei țări. Clopotele Catedralei au răsunat aproximativ la ora 14:20 pm, marcând astfel alegerea celui de-al 45-lea Patriarh, Irineu-Niski.      Noul Patriarh ales al Bisericii Ortodoxe Sârbe, Irineu de Niș, a declarat într-un interviu acordat imediat după alegerea sa, la Televiziunea Sârbă (RTS), ca aceasta a fost voia lui Dumnezeu şi voinţa Adunării Episcopilor.    "În această poziţie dificilă, am fost ales cu ajutorul fraţilor şi episcopilor cu care voi purta povara împreună, şi toate problemele", a spus Episcopul Irineu, imediat după alegeri.     Episcop de Niș, Irineu Gavrilovici, s-a născut într-un sat de lângă Caceak Vidova, în anul 1930.     La terminarea gimnaziului, s-a înscris, şi apoi a absolvit, seminarul din Prizren, urmând Facultatea de Teologie din Belgrad. În Mânăstirea Rakovița, Sanctitatea Sa Patriarhul Herman l-a tuns in monahism sub numele de Irineu.  A fost hirotonit ieromonah, în Biserica Rujița (Kalemegdan), iar după studiile postuniversitare la Atena, a fost numit administrator al şcolii monahale din Mănăstirea Ostrog.     Revenit în Prizren, a fost numit rector al Seminarului din localitate. În 1974 a fost ales episcop de Preafericirea Sa Patriarhul sârb Pavle, cu titlul de Episcop de Moravița.  Un an mai târziu a fost ales Episcop de Niș, funcţie în care a slujit 35 de ani.  Sursa: http://www.stiri.lacasuriortodoxe.ro 

24 ianuarie 2010 —  30 ianuarie 2010       NR. 362 

Duminica vameşului şi a fariseului 
Evanghelia duminicii 

(Luca 18, 10-14) 
 10. Doi oameni s-au suit la templu, ca să se roage: unul fariseu şi celălalt vameş. 11. Fariseul, stând aşa se ruga în sine: Dumnezeule, Îţi mulţumesc că nu sunt ca ceilalţi oameni, răpitori, nedrepţi, adulteri, sau ca şi acest vameş. 12. Postesc de două ori pe săptămână, dau zeciuială din toate câte câştig. 13. Iar vameşul, departe stând, nu voia nici ochii să-şi ridice către cer, ci-şi bătea pieptul, zicând. Dumnezeule, fii milostiv mie, păcătosului. 14. Zic vouă că acesta s-a coborât mai îndreptat la casa sa, decât acela. Fiindcă oricine se înalţă pe sine se va smeri, iar cel ce se smereşte pe sine se va înălţa 

Sâmbătă, 30 ianuarie: Sfinţii Trei Ierarhi  

PROGRAM LITURGIC  în această săptămână 
♦Astăzi, 24 ianuarie, fiecare Biserică face rugăciuni pentru unitatea creştină în cursul slujbelor duminicale obişnuite; Aceasta pentru că ne aflăm la finalul Săptămânii de Rugăciune pentru Unitatea creştină organizată la nivel mondial, în a treia săptămână a lunii ianuarie a fiecărui an (18 - 25 ianuarie). Anul acesta, 2010, tema săptămânii a fost inspirată de cuvântul Mântuitorului Iisus Hristos, Voi sunteţi martorii acestora (Luca 24, 48). 
♦În cadrul Sfintelor Liturghii din această perioadă se vor rosti rugăciuni speciale pentru tinerii şi studenţii care se află în examene. Le adresăm tuturor invitaţia de a fi prezenţi la aceste slujbe de duminică, din zilele de sărbătoare precum şi la Slujba Sf. Maslu din zilele de vineri.  
♦Astăzi, 24 ianuarie, este ÎNCEPUTUL TRIODULUI. În zilele de miercuri şi vineri, în această săptămână este Harţi.  
♦Sâmbătă, 30 ianuarie, îşi serbează Hramul şi una dintre cele mai importante mănăstiri din judeţul Iaşi, anume Biserica Sfinţii Trei Ierarhi, al cărei stareţ este Arhim. Nichifor Horia, prieten şi colaborator drag al parohiei noastre. Cu frăţească dragoste şi bucurie în suflet, sunteți invitați în această emblematică mănăstire ieșeană, ctitorie a voievodului Vasile Lupu, să luaţi parte la Slujba de Priveghere din seara de vineri, 29 ianuarie, care  va începe la ora 18.00, iar sâmbătă, 30 ianuarie, la Sfânta Liturghie.  
♦Vineri, 29 ianuarie, Slujba Sf. Maslu se va oficia la biserica noastră, dimineaţă, începând cu ora 9.00, datorită faptului că seara, vă invităm la Slujba Vecerniei şi a Litiei de la Biserica Trei Ierarhi. 
♦Sâmbătă, 30 ianuarie, 

• ora 8.00 – Utrenia şi Sf. Liturghie 
•ora 17.00 — Slujba Vecerniei  

 CONVOCARE 
 

În temeiul Hotărârii nr. 6282/2009 , a 
Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe 
Române şi al Ordinului Circular 
nr.11307/2009 al Mitropoliei 

Moldovei şi Bucovinei referitoare la 
organizarea alegerilor de membri în 
Consiliul şi Comitetul Parohial, 
CONVOCĂM ADUNAREA 

PAROHIALĂ ELECTORALĂ 
DIN PAROHIA TOMA COZMA, 

pentru ziua de duminică 
31.01.2010, la ora 12.00. 

 Adunarea se va ţine după 
oficierea Sfintei Liturghii, sub 
preşedenţia Preotului Paroh şi va 
avea drept scop alegerea de 
membri în Consiliul parohial şi 
Comitetul parohial, pentru 
perioada următorilor 4 ani. 

Paroh, 
Pr. Mihai Mărgineanu 

Grafică realizată de Raluca Negrea 

Pe apărătorii şi luminătorii Bisericii creştineşti, pe învăţătorii cei mari şi înfrânătorii zâzaniilor diavoleşti, pe surpătorii eresurilor, pe stâlpii cei neclintiţi ai Bisericii, podoabele cele mai alese ale ierarhilor şi întocmai cu apostolii, şi ai lumii învăţători, pe marele Vasile cel cu dumnezeiasca minte; pe Grigorie, cel cu dulce glas; şi pe Ioan luminătorul a toata lumea, să-i lăudăm credincioşii din toată inima şi să le cântăm: bucură-te, treime de arhierei mult-lăudată !  Condacul 1, Acatistul Sfinţilor Trei Ierarhi 
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Prietenia la Sfinţii Trei Ierarhi 
 “După cum coardele lirei sunt multe, dar dau o singura melodie şi scot o cântare plăcută, tot astfel şi cei cari sunt strânşi într-un gând dau drumul cântării melodioase a dragostei. Nimic nu poate să fie mai dulce decât dragostea!“  Sfântul Ioan Gură de Aur  

 Una din roadele bucuriei izvorâtă din dragostea de om este prietenia. Floare rară între oameni, dar cu atît mai preţioasă, prietenia nu este numai farmecul vieţii noastre omeneşti, ea este şi un bun moral ( L. Dugas, L’amitie antique d’apres les moeurs populaires et les theories des philosophes, These pour le doctorat es lettres, Paris, Felix Alcan, 1894, p. 423 apud Preot Prof. Ioan G. Coman, Frumuseţile prieteniei în concepţia lumii vechi şi a sfinţilor părinţi, în GB, 1954, nr. 6, p, 496). Prietenia este un trofeu şi o distincţie în toate vremurile şi la toate popoarele. Ea e apreciată unanim de toţi oamenii, ne spune Cicero. Nici bogăţia, nici sănătatea, nici puterea, nici onorurile, nici plăcerile nu se pot compara cu prietenia. Prietenia este un acord, plin de bunăvoinţă şi dragoste asupra tuturor lucrurilor divine şi umane (Cicero, De amicitia, IV, 15 apud apud Preot Prof. Ioan G. Coman, Frumuseţile prieteniei în concepţia lumii vechi şi a sfinţilor părinţi, în GB, 1954, nr. 6, p, 497). Prietenia este, în fond, o virtute sau, cel puţin, este inseparabilă de virtute. Nu există alt lucru mai necesar vieţii decât ea, căci nimeni nu ar concepe o viaţă fără prieteni, chiar dacă ar fi să posede toate celelalte bunuri la un loc.  Unui prieten adevărat i se poate cere orice, dar nu i se poate pretinde nimic. De aceea, nimic nu e mai absurd şi mai injust în prietenie decât reproşurile şi întoarcerea serviciilor şi sacrificiilor făcute: acesta e, de altfel, şi sensul afirmaţiei lui Aristotel cã între prieteni nici nu e nevoie de dreptate. Prietenia e dreaptã prin ea însăşi, ea e prin excelenţã întruchiparea dreptăţii (Alexandru Paleologu, Despre prietenie, preluat de pe http://alin.elenaworld.net/?page_id=125, la data de 19 noiembrie 2009). Prietenia este un sentiment nu numai necesar, ci şi nobil; îi lăudăm pe cei ce au vocaţia prieteniei şi faptul de a avea un număr mare de prieteni este privit ca un lucru frumos, iar unii sunt de părere că aceiaşi oameni care sunt capabili de virtute sunt şi cei capabili de prietenie. Prietenia presupune deci o bunăvoinţă reciprocă, fiecare dorind binele celuilalt, bunăvoinţă ce nu trebuie să rămână ignorată de nici unul dintre cei doi şi la baza căreia trebuie să stea Binele.  Perfectă este însă prietenia dintre oamenii cu nobleţe spirituală, adică cei ale căror afinităţi izvorăsc din virtute, aşa cum sunt Sfinţii Trei Ierarhi Vasile, Grigore şi Ioan. În acelaşi fel îşi doresc ei binele unul altuia, ca oameni de virtute; şi oameni de virtute ei sunt în însăşi esenţa lor.  Aşadar, sa urmăm asemenea Sfinţilor Trei Ierarhi îndemnul Mântuitorului Hristos care pecetluieşte priete-nia prin cuvintele: „Să vă iubiţi unul pe altul, precum v-am iubit Eu. Mai mare dragoste decât aceasta nimeni nu are, ca sufletul lui să şi-l pună pentru prietenii săi. Voi sunteţi prietenii Mei, dacă faceţi ceea ce vă poruncesc. De acum nu vă mai zic slugi, că sluga nu ştie ce face stăpânul său, ci v-am numit pe voi prieteni, pentru că toate câte am auzit de la Tatăl Meu vi le-am făcut cunoscute”(Ioan XV, 13 - 15).  Ana Maria Axinte, masterandă anul II,  Facultatea de Teologie Iaşi, secţia Patrimoniu Cultural  

Imnul paulin al Iubirii într-o înțelegere actualizată  (I Corinteni 13, 1-7) 
„De aş grăi în limbile oamenilor şi ale îngerilor, iar dragoste nu am, făcutu-
m-am aramă sunătoare şi chimval răsunător.   
Şi de aş avea darul proorociei şi tainele toate le-aş cunoaşte şi orice ştiinţă, şi 
de aş avea atâta credinţă încât să mut şi munţii, iar dragoste nu am, nimic nu 
sunt.   
Şi de aş împărţi toată avuţia mea şi de aş da trupul meu ca să fie ars, iar 
dragoste nu am, nimic nu-mi foloseşte.   
Dragostea îndelung rabdă; dragostea este binevoitoare, dragostea nu 
pizmuieşte, nu se laudă, nu se trufeşte.   
Dragostea nu se poartă cu necuviinţă, nu caută ale sale, nu se aprinde de 
mânie, nu gândeşte răul.   
Nu se bucură de nedreptate, ci se bucură de adevăr.   
Toate le suferă, toate le crede, toate le nădăjduieşte, toate le rabdă.   
Dragostea nu cade niciodată.”  
•  Deşi pot vorbi cinci limbi străine şi pot aborda cu succes nenumărate subiecte de discuţie , dacă nu am destulă dragoste cât să nu-i bârfesc şi să nu-i înjosesc pe alţii, nu numai că vorbesc în gol, dar mai şi fac rău pe deasupra.  
•  Deşi citesc Biblia din scoarţă-n scoarţă şi ştiu versete pe de rost cu duiumul; deşi mă rog în fiecare zi, am o credinţă mare şi multe daruri spirituale, dacă nu am destulă dragoste cât să-mi sacrific din când în când propriile dorinţele de dragul celorlalţi, atunci nu se alege nimic de “spiritualitatea” mea.  
•  Şi, deşi muncesc pe rupte la două slujbe ca să-mi pot întreţine familia şi, mai mult decât atât, fac şi donaţii pentru activităţi caritabile şi particip voluntar în toate proiectele comunitare, dacă nu le arăt dragoste şi bunătate celor de acasă şi de la serviciu, toată strădania mea şi spiritul meu de sacrificiu se duc pe apa sâmbetei.  
•  Dragostea a avut o zi lungă şi grea la serviciu şi, totuşi, nu devine arţăgoasă şi nu-i sare ţandăra din te miri ce. Dragostea se bucură atunci când celuilalt îi merge totul ca pe roate. Dragostea nu ţine neapărat să aibă ultimul “răcnet” în materie de maşini, vile sau alte chiţibuşuri. Dragostea nu insistă să facă pe şefu’ sau să aibă ea ultimul cuvânt, indiferent de situaţie.  
• Dragostea nu este obraznică sau neîndurătoare, nu este egoistă, nu se plânge, nu aruncă vina pe celălalt şi nici nu insistă, fără pic de bun simţ, numai ca să obţină ce vrea ea. Dragostea se gândeşte atât de mult la alţii, că nu mai are timp şi pentru ea. Dragostea nu intră în panică atunci când toate lucrurile merg pe dos. Dragostea vede imediat ce e bun în oameni şi la restul, închide ochii.  
•  Dragostea detestă bârfa şi doreşte să vorbească numai despre ce au oamenii bun în ei şi despre ce fac ei bine. Dragostea ştie că tot ce asculţi, priveşti sau citeşti se vede în cine eşti şi ce faci, influenţându-i pe ceilalţi fie în rău, fie în bine şi, de aceea, e foarte atentă la ce face cu timpul pe care îl are la dispoziţie.  
• Dragostea se adaptează la situaţie, apucă taurul de coarne şi nu se lasă până nu-i vine de hac oricărei probleme . Dragostea nu pune răul înaintea ochilor, ci se aşteaptă la lucruri frumoase din partea celorlalţi. Dragostea vrea ca ceilalţi să-şi fructifice talentul şi îi susţine cum ştie ea mai bine. Dragostea nu-şi iese niciodată din fire, nici măcar atunci când ceilalţi ba trag mâţa de coadă, ba se fac că nu ştiu ce-i de făcut. Dragostea nu se tot uită la ceas când stă de vorbă cu cineva.  
•  Dragostea nu dă greş niciodată. Şi eu greşesc faţă de alţii, şi alţii greşesc faţă de mine. Cu toţii mai facem trăznăi, dăm cu băţu-n baltă şi o luăm razna câteodată. Vorbele noastre se potrivesc uneori ca nuca-n perete şi ce facem mai mult strică decât ajută, iar socoteala noastră de acasă nu e întotdeauna ca cea din târg.  
• Suntem slabi din fire, ne pierdem uşor cu duhul şi ni se mai şi urcă mândria la cap, crezând că le ştim pe toate, când, de fapt, nu prea avem noi habar de ce se întâmplă pe lumea asta, ca să nu mai pomenesc de lumea care va să vină.  
•  Dar când spiritul de dragoste al lui Dumnezeu se revarsă peste noi, asta schimbă totul.  
•  Suntem ca nişte copilaşi când e vorba despre ce înseamnă să arăţi dragoste adevărată, dar Dumnezeu ne poate ajuta să creştem.  
•  Fără El nu prea pricepem noi ce este dragostea şi ce contează cel mai mult în viaţă. Dar atunci când vom locui în Împărăţia Sa – Împărăţia Raiului despre care Iisus a spus că se află deja în noi – vom putea vedea lucrurile aşa cum le vede El şi vom înţelege rostul lucrurilor, vom şti ce să dăm la o parte şi ce nu şi vom trăi cu adevărat în iubire.  
•  Sunt multe lucruri bune şi frumoase pe lume, dar nici unul dintre ele nu este la fel de bun sau de important ca şi dragostea!  
•  Tot ce este bun în viaţă ţi se serveşte la pachet: nu ştii ce conţine până nu te uiţi înăuntru. Când desfaci pachetul îţi asumi un risc, să-ţi placă sau nu ce găseşti înăuntru. Aşa este pentru orice părinte. Aşa este pentru orice om căsătorit. Aşa este pentru orice prieten. Ca să te poţi bucura din plin de viaţă, trebuie să îţi permiţi luxul de a fi vulnerabil. Însăşi aceasta este esenţa dragostei.    Kristin Armstrong, Esenţa dragostei 
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File de istorie:  
UNIREA PRINCIPATELOR ROMÂNE 

 
  În ziua de 24 ianuarie, poporul român sărbătoreşte în fiecare an Unirea Principatelor, care a reprezentat sinteza unui îndelungat proces istoric, pornit de la conştiinţa unităţii de neam, credinţă şi limbă a românilor din Moldova, Ţara Românească şi Transilvania, dublată de transformările socio-politice care au avut loc pe scena europeană în prima jumătate a secolului al XIX-lea.  Astfel, astăzi, duminică, 24 ianuarie, cu ocazia aniversării a 151 de ani de la Unirea Principatelor Române (1859-2010) - act istoric care a avut loc pe Dealul Patriarhiei într-o clădire a Bisericii situată lângă Catedrala mitropolitană de atunci - la Sfânta Liturghie oficiată în biserica noastră vor fi pomeniţi Domnitorul Alexandru Ioan Cuza, Mitropolitul Sofronie Miclescu al Moldovei, Mitropolitul Nifon al Ţării Româneşti şi toţi făuritorii Unirii Principatelor Române, la care Biserica a contribuit în mod pilduitor.  Unirea cea mult aşteptată de veacuri, după moartea năpraznică a lui Mihai Viteazul, ucis mişeleşte de unguri în anul 1601, pe Câmpia Turdei, se înfăptuise.   Primii paşi către unire s-au făcut o dată cu evenimentele Revoluţiei de la 1848, care - deşi a fost înăbuşită - a demonstrat în mod categoric dorinţa de independenţă şi de unitate a românilor. Din păcate, neţinând cont de interesele poporului român, Imperiul Otoman şi Rusia Ţaristă au încheiat la Balta Liman (cartier în Constantinopol), în primăvara anului 1849, o convenţie valabilă şapte ani, care afecta grav suveranitatea Principatelor. Prin acea convenţie se stabilea că domnitorii celor două ţări româneşti să fie consideraţi înalţi funcţionari ai Imperiului Otoman şi să fie numiţi direct de sultan, cu acordul Rusiei Ţariste.   In cursul anului 1853, s-a declanşat Războiul 

Crimeii, ca urmare a neînţelegerilor dintre puterile acelor vremuri, iar înfrângerea Rusiei a permis ca prin tratatul de pace încheiat la Paris în 1856, Principatele Române să treacă sub protecţia puterilor semnatare şi căpătau dreptul de a face propuneri de reorganizare, care să se înfăptuiască ţinând cont de dorinţele românilor.    După anul 1853 paşoptiştii moldoveni şi munteni, reîntorşi masiv în ţară, au organizat o formaţiune politica numită Partida Naţională şi au format Comitete ale Unirii.   Lucrările Adunării Ad-hoc s-au deschis în septembrie 1857, atunci când - pentru prima oara - au fost prezenţi şi deputaţi ţărani, iar forţele sociale şi politice erau chemate să se pronunţe în legătura cu această problemă atât de importantă.   Luna următoare a anului a adus şi primele rezoluţii, votate cu un conţinut asemănător în Adunările Ad-hoc ale Moldovei şi Ţării Româneşti, prin care se e x p r i m a  c l a r  v o i n ţ a  d e  u n i r e .   După mai multe dispute, în Adunarea Electivă a Moldovei, a fost propus şi ales în unanimitate Alexandru Ioan Cuza - "om nou la legi noi", după cum aprecia Mihail Kogalniceanu. În Ţara Românească Adunarea Electivă  - într-o şedinţă secretă datorată agitaţiei vremurilor- deputatul Vasile Boerescu a propus, la 24 ianuarie 1859, alegerea lui Alexandru Ioan Cuza - propunere acceptata în unanimitate. Alegerea aceluiaşi domn în ambele Principate a reprezentat o victorie însemnata a poporului român în lupta sa pentru formarea unui stat naţional unitar.   Întrunite la Paris pentru Conferinţa desfăşurată între 26 august şi 6 septembrie 1859 marile puteri europene au fost nevoite să accepte unirea înfăptuită de români. Alexandru Ioan Cuza a fost recunoscut ca domn al Principatelor, recunoaşterea sa fiind limitată însă numai la durata vieţii acestuia.   
Sursa: www.scienceline.ro 

Ştiaţi că? 
• Hora Unirii a fost imnul mişcării 
naţionale care a unit Moldova cu Ţara Românească, şi a fost scris de Vasile Alecsandri? 
• Lui Vasile Alecsandri i-a fost 
propus să preia tronul Moldovei, însă acesta a refuzat, pentru a înlesni Unirea Principatelor ? 
• Până la Unirea Principatelor şi 
secularizarea averilor mănăstireşti din 1863, un sfert din teritoriul arabil al ţării aparţinea mănăstirilor închinate bisericilor orientale? 
• În anul 1891 un ţăran din comuna 
Ilva Mică, Vasile Eremie, a colecţionat pe paginile albe ale unui calendar tot ceea ce se scrisese în acel an în ziarele româneşti despre ziua de 24 ianuarie.  Sursa: http://enciclopediaromaniei.ro/wiki/Portal:Unirea_Principatelor 


